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029/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 06/09/2016. 

 

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

028/2016, de 23 de agosto de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Passou para o Pequeno 

Expediente: Projeto de Lei Nº 026/2016 – autoriza a abertura de crédito suplementar e dá 

outras providências. Justificativa: Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos 

para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 026/2016, que objetiva a abertura de 

crédito suplementar, considerando a necessidade de ajuste do orçamento, em prol de ação que 

visa desenvolver, promover e preservar a atividade cultural do Município. Pretendemos 

repassar recursos à Associação Cultural de Picada Café, tendo em vista a realização do 

“KerbFest in Kaffeschneis”. Como o Município fez uma economia no que se refere a gastos 

com pessoal, solicitamos a devida suplementação de recursos para que possamos realizar mais 

um evento que prega pela preservação cultural, como um importante legado deixado pelos 

nossos antepassados. Pelos motivos expostos e para utilização imediata do recurso, solicitamos 

a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto 

de Lei Nº 027/2016 – autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. 

Justificativa: Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para Vossa apreciação e 

votação o Projeto de Lei nº 027/2016, que objetiva a abertura de crédito especial, considerando 

a aprovação de projeto de RESTAURAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DO MEMORIAL 

JOANETA, com recursos através do LIC/PRÓ-CULTURA – RS, solicito a abertura de crédito 

especial. A abertura deste crédito especial não visa ampliar os valores destinados a esta obra, e 

sim, corrigir a dotação parcial desta. Destaca-se que no projeto tem incluso alguns itens de 

material permanente, tais como ar condicionado, sistema de aúdio e som, entre outros. Porém 

parte do valor destinado a obra, precisa ser reconsiderado, passando a complementar este 

crédito em MATERIAL PERMANENTE, sua destinação correta. Desta forma, o valor de R$ 

4.431,20 (quatro mil, quatrocentos e trinta e um reais e vinte centavos) destinado à “Obras e 

Instalações” passará a ser destinado para compra de “material permanente”, conforme dotação 

deste projeto de lei. Pelos motivos expostos, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício 211/2016 – Excelentíssimo 

Senhor Presidente: em retorno ao pedido de providências que solicita solução para o acúmulo 

de poeira nas Ruas Cônego Edvino Puhl e Avenida Fridolino Ritter temos a informar que: 1) O 

Município procurou a comunidade católica para solicitar a continuidade da Avenida Fridolino 

Ritter. 2) em 13 de dezembro de 2011, a Mitra Diocese solicitou que o Município transferisse 

para a Mitra uma área de terras de aproximadamente 450 m², na localidade do Bairro Esperança 

para a construção de uma capela. Além disso, solicitou que o Município também providenciasse 
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o licenciamento ambiental de dois cemitérios. 3) Na mesma data o Município assinou um termo 

de compromisso com a Comunidade Católica Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, como 

contrapartida pela doação ao Município da Avenida Fridolino Ritter, em trecho onde esta cruza 

a área do cemitério da comunidade, com área de aproximadamente 1.054,71 m², e efetuar os 

seguintes serviços: projeto da área a doar e das áreas remanescentes; muros de arrimo em 

taludes criados pelo perfil projetado da Avenida, no trecho em questão; escavadeira de acesso 

da Avenida à área do cemitério; calçamento do passeio público da Avenida, no trecho do 

cemitério. 4) No dia 15 de dezembro de 2011, o Município se comprometeu ainda em doar a 

área para construção da capela, localizada na Rua Carlos Utzig Bairro Esperança constituído da 

área institucional 03 do desmembramento de José Tarcísio Federhen, com área de 1.310,24 m² e 

comprometeu-se ainda em iniciar o processo de licenciamento ambiental do cemitério. 5) O 

Município fez o muro de arrimo. Quando a atual administração assumiu, houve reclamação de 

que o muro estava torto. Em virtude disso realizou audiência pública. 6) Por ocasião da 

Audiência Pública, realizada em 28 de maio de 2015, ficou combinado que seria finalizada a 

execução da ponte para posteriormente fazer a análise do fluxo de veículos naquele local e 

verificar se o muro torto prejudicaria o fluxo de veículos para então definir a pavimentação. 7) 

No dia 16 de julho de 2016 houve a inauguração da ponte Pedro Link. 8) O Município já 

conversou com o Pároco e aguarda e aguarda um retorno por parte da comunidade católica para 

solução do problema que foi instalado ali. 9) Passado o período de três meses, faremos nova 

audiência pública para definir o gabarito da via. 10) Posteriormente será feito projeto de 

pavimentação. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 212 – Senhor 

Presidente: no momento em que dirigimo-nos a Vossa Excelência, honra-nos cumprimentá-lo 

cordialmente e, na oportunidade solicitar o pré agendamento para o dia 27/09/2016 para a 

apresentação da Secretária Municipal de Administração e Fazenda, em Audiência Pública da 

avaliação do cumprimento das metas fiscais, atendendo ao disposto no parágrafo 9º da Lei 

Complementar nº 101/2000, referente ao 2º Quadrimestre/2016. Sem mais, aproveitamos o 

ensejo para reiterar votos de elevada estima e consideração. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, 

Prefeita Municipal. Passou para Grande Expediente onde constavam os Projetos de Leis Nº 

026/2016 e 027/2016. E a palavra foi colocada a disposição dos vereadores. Do vereador Edio 

Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 027/2016 que 

autoriza a abertura de crédito e da outras providências, é um projeto simples em prol da 

Secretaria da Educação, Cultura e Desporto. Falou que não pede urgência urgentíssima, mas o 

projeto é para a restauração do projeto Memorial Joaneta, com recursos através da LIC-PRÓ 

Cultura. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 027/2016. Agradeceu. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 026/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a urgência urgentissíma ao Projeto de Lei Nº 027/2016, que foi aprovado por 

unanimidade. Na Ordem do Dia constavam os Projetos de Lei nº 026/2016 e 027/2016. E o 

Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os 
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colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam presente na sessão. 

Disse que não tem nada a opor sobre os dois projetos em pauta. Comentou que o Projeto de Lei 

nº 026/2016 fala da abertura de crédito para realizar mais um evento, que é o “Kerb Fest in 

Kaffescheneis’” para preservar a cultura. E como o Município tem o recurso para fazer é uma 

ideia louvável e viável. Falou que o outro projeto trata da restauração do Memorial da Joaneta e 

que veio recurso através da LIC Pró Cultura do Governo do Estado para material permanente, 

como ar condicionado, som e outros. Disse que não tem nada a opor. Comentou que é muito 

bom quando vêm recursos do Governo Federal ou Estadual, pois do Município são escassos. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 026/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o Projeto de Lei Nº 027/2016, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as 

Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores 

vereadores. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Agradeceu a secretaria 

de obras pelo serviço realizado. Contou que pediu que fosse reforçada a placa “Pare” na Rua 

André Wittmann, pois esses dias quase deu um acidente. Falou que as pessoas não se 

acostumaram que a preferencial é a Fridolino Ritter, mas agora a pintura ficou no chão e agora 

ficou mais visível. Agradeceu que foi colocada uma lixeira na Praça do Kaffeeck, mas espera 

que a Prefeita não inaugure a praça antes de fazer um banheiro público. Agradeceu. Do 

vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, 

jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Agradeceu as secretarias de obra e 

planejamento pelos pedidos realizados. Contou que foram colocadas umas lixeiras no bairro 

Joaneta, foi feita uma rampa na ciclovia. Disse que foi no posto de saúde para falar com o 

fiscal, porém não o encontrou. Comentou que queria fazer o pedido para o Paulo Ternus, 

morador do Jammerthal, pois o lixo e os restos dos animais carneados do Pinhal Alto são 

jogados na cabeceira das terras deste morador. Explicou que os cachorros arrastam esse lixo 

para o pátio. Por isso foi procurar o fiscal, porém não o encontrou e por isso deixou o número 

do seu celular para ele retonar, mas até o momento não recebeu nenhuma ligação. Disse que 

esse tipo de lixo deve ser enterrado e não deixar na propriedade dos outros. Agradeceu. Do 

vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Convidou a todos para participar do 

evento Música para Todos na Sociedade da Joaneta, com início às 19h30min. Disse que quem 

está promovendo é a Orquestra de Sopros de Picada Café e depois terá uma janta em benefício 

a este grupo. Falou que já conversou com o Presidente da Câmara e com a secretária para 

semana que vem entrar na Ordem do Dia o projeto de lei do legislativo que proíbe a utilização 

de talas na manutenção e suporte de postes danificados e obriga a substituição  dos mesmos por 

postes de concreto e dá outras providências. Explicou que a matéria visa resguardar a segurança 

das pessoas que transitam pelas ruas do Município, tendo em vista a manutenção precária de 

postes pelas empresas encarregadas de manter com segurança a rede de iluminação pública no 

Município. Disse que fica o Poder Executivo autorizado a regulamentar essa lei no que couber. 

Falou que o projeto demonstra a preocupação dos vereadores em relação aos potes em situações 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

precárias em vários lugares. Contou que muitos munícipes já ligaram para reclamar da situação 

para a RGE, porém a empresa não está nem aí. A empresa só faz depois que acontece a tragédia 

ou que o poste está caído. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Disse que os dois projetos aprovados na noite tratam de cultura e que é muito importante 

preservar as tradições do nosso povo. Um pede liberação de recurso para “Kerb Fest”e o outro 

da restauração da casa da Joaneta. Contou que muito tempo se lutou para conseguir a 

restauração desta casa. Disse que lembra em 2010 a então vereadora Lucia entrou com esse 

projeto de restauração da casa antiga da Joaneta e hoje seis anos depois a obra está concluída. 

Falou que qualquer projeto que visa investimento em cultura não pode ser rejeitado. Disse que 

não sabe se o projeto do Egon vai resolver o problema ou se a RGE irá atender ao pedido dos 

vereadores de comparecer na Câmara. Comentou que todos aguardam uma resposta da RGE e 

que os responsáveis venham dar uma solução, pois a situação dos postes é uma vergonha. 

Comentou que os postes podres são tanto da companhia de telefone quanto de energia elétrica. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores 

Vereadores para a sessão no dia 13 de setembro de 2016, terça-feira, às 20h. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão.  


